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POSTSKRIPTUM...
к aktuálnímu děni s Velkou, VELKOU, VELKOU nadsázkou

Pokračováníze3. strany
Na otázku, nač jsou státní hmotné rezervy a proč 
tam pro takové případy nejsou skladem alespoň 
pro zdravotníky, nebo proč nejsou rychle zmobi- 
lizovatelné kapacity к jejich výrobě, je  ještě brzy 
a zejména když se problém vyřešil. (Ale jen  tak m i
mochodem -n a  co není brzy, je  otézka poněkud širší 
а к ilustraci jen  jeden příklad s otázkou. Je moudré roz
prodávat státní hmotné rezervy kovů, na což se vláda 
chystá? Je těžko představitelné, že by občan sám doma 
tavil zbytky posbíraných kovů, kdyby se stalo něco po
dobného, pravda v jin é  oblasti.)
Ale stala-li se rouška oním dnešním fenoménem, 
bylo by dobré se podívat do její historie, kde tento 
pojem není ničím novým.
Velmi pravděpodobně se první rouška vyskytla 
jako rouška bederní. Dalo by se říci, geniální tah 
nějakého pravěkého, spíše indiánského náčelníka, 
aby jeho lidé nemysleli „furt" nato samé a věnovali 
myšlenku také něčemu potřebnému. Toto se zcela

prokazatelně osvědčilo a lidstvo v poměrné krát
kém období planetární historie dospělo к unikát
nímu rozvoji. Jednak vývojem překonali fyzické 
i psychické bariéry schopností člověka jako tako
vého, ale na druhé straně také dokázali planetu 
přivést téměř na pokraj zkázy. Z roušek se záhy 
stala roucha a nějaký čas byly třeba ve starém 
Egyptě zmíněné bederní roušky údělem jen otroků. 
Možná aby také nemysleli pořád na to samé a spíš 
pilně pracovali. Roucha vyvinutá do oděvů, roušky 
do spodního prádla měly také svůj vývoj, ale to je 
jiná historie.
Nicméně roušky všeho druhu, jako součást naší 
existence, nás doprovázely stále a pokud se týká 
obličejových, tak i ony. Známé jsou z pochopitel
ných důvodů roušky desperátů a bankovních lu 
pičů z éry divokého západu, ví se také o břišních 
tanečnících, chirurgové se bez nich také neobe
jdou, muslimský svět protáhl obličejovou roušku 
u žen až к  patám a třeba ve formě obyčejného

šátku se stala i výbavou dnešních demonstrantů 
a teroristů, к velké nelibosti policie, která se jako 
ochránce zákonů jim i vybavila také. Neopominutel- 
nou variantou se stala jakási „trojrouška" ve formě 
dámských plavek, tedy bikin až mikrobikin, dove
dená к minimalizované formě roušek zvané „tanga". 
(Jedna z  prvních zm ínek o dvoudílných ženských 
oděvech používaných pro atletické účely pochází j iž  
z  antického Řecka z období okolo roku 1400 př. n. 
Za vynálezce bikin v moderním po je tíje  považována 
dvojice Francouzů -  inženýr Louis Réard a návrhář 
Jacques Heim a výsledek by l představen v květnu  
1946 v Cannes). Lze také připomenout, že rouška 
se dostala do slovníku poetů a pod rouškou noci 
se udály věci nebývalé.
Ale historie roušek všeho druhu a užití je bohatá, 
nechrne j i  badatelům a pojďme к onomu fenoménu 
současných dnů.
Dnešní rouška se kupodivu po počátečních impro
vizacích stala, kromě proti pandemickému opatření,
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